

3^ο
ΥΒΡΙΔΙΚΟ FORUM
2024: ΣΤΑΘΜΟΣ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΑΛΛΑΓΩΝ
ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΟΥ ΕΣΥ



Απολογισμός Forum

3^ο υβριδικό forum «2024 - Σταθμός σημαντικών αλλαγών στα νοσοκομεία του ΕΣΥ»

Στις 21 Νοεμβρίου 2024 διεξήχθη το 3^ο υβριδικό forum με τίτλο **«2024 - Σταθμός σημαντικών αλλαγών στα νοσοκομεία του ΕΣΥ»**, μέρος της σειράς **Fora for Innovating Healthcare Management** που συνδιοργανώνει η **Ελληνική Εταιρεία Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας (ΕΕΔΥΥ)** με την εταιρεία συμβούλων **CMT Prooptiki**. Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στο ξενοδοχείο Royal Olympic και διετέλεσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας, και την επιστημονική υποστήριξη του **Οργανισμού Διασφάλισης της Ποιότητας στην Υγεία (ΟΔΙΠΥ)**, του **Εργαστηρίου Οργάνωσης & Αξιολόγησης Υπηρεσιών Υγείας του ΕΚΠΑ**, και της **Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών του ΠΑΔΑ**.

Το forum, που υλοποιήθηκε σε μια κρίσιμη περίοδο, καθώς τα νοσοκομεία αντιμετωπίζουν πολλές προκλήσεις και υφίστανται σημαντικές αλλαγές, παρακολούθησαν 427 συμμετέχοντες δια ζώσης και διαδικτυακά, αποδεικνύοντας την επιτυχία του αρχικού στόχου να αποτελέσει έναν χώρο συνάντησης και ανταλλαγής εμπειριών μεταξύ διοικητικών στελεχών των νοσοκομείων και φορέων χάραξης πολιτικής. Στις εργασίες συμμετείχαν διοικητές και αναπληρωτές διοικητές νοσοκομείων, διοικητικά και ιατρονοσηλευτικά στελέχη, καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, των Υγειονομικών Περιφερειών (ΥΠΕ) και εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον τομέα της υγείας.

Η έναρξη του forum πραγματοποιήθηκε από τους συν-διοργανωτές κ. **Απόστολο Λέτσιο**, Πρόεδρο της ΕΕΔΥΥ και κ. **Γεώργιο Μπραουδάκη**, Γενικό Διευθυντή της CMT Prooptiki. Στη συνέχεια ακολούθησαν χαιρετισμοί και σύντομες ομιλίες από κεντρικά στελέχη του Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων του. Αναλυτικά, χαιρέτισαν ο Υπουργός Υγείας κ. **Άδωνις Γεωργιάδης**, η κα. **Δάφνη Καϊτελίδου**, πρόεδρος του ΟΔΙΠΥ και ο κ. **Γεώργιος Πιερράκος**, Κοσμήτωρ της Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών του ΠΑΔΑ.

1^η Ενότητα “Διαχείριση, καταγραφή και αποζημίωση του κόστους στα δημόσια νοσοκομεία.”

Η πρώτη ενότητα, υπό τον συντονισμό του κ. **Νικολάου Πολύζου**, καθηγητή Διοίκησης & Οργάνωσης Υπηρεσιών Υγείας στο Τμήμα Ιατρικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, επικεντρώθηκε στη διαχείριση, καταγραφή και αποζημίωση του κόστους στα δημόσια νοσοκομεία.

Η κα **Κωνσταντίνα Κοψιά**, γενική διευθύντρια της Ε.Κ.Α.Π.Υ., παρουσίασε τον καθοριστικό ρόλο των συγκεντρωτικών προμηθειών φαρμάκων στη μείωση της νοσοκομειακής φαρμακευτικής δαπάνης. Στη συνέχεια, η κα **Όλγα Οικονόμου**, διευθύντρια του Φαρμακευτικού Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών «Γ. Γεννηματάς», ανέλυσε την επίδραση αυτών των νέων διαδικασιών και τις επιπτώσεις τους στη νοσοκομειακή φαρμακευτική λειτουργία.

Ο κ. **Αντώνης Καρόκης**, διευθυντής Εξωτερικών Υποθέσεων της MSD Greece, αναφέρθηκε στις στρεβλώσεις του συστήματος χρηματοδότησης φαρμάκων, δίνοντας έμφαση στις βασικές αιτίες που οδηγούν σε μόνιμη υπέρβαση του προϋπολογισμού της νοσοκομειακής φαρμακευτικής δαπάνης και εν συνεχεία στις αυξημένες επιστροφές (clawback) της φαρμακευτικής βιομηχανίας.

Ο κ. **Παντελής Μεσσαρόπουλος**, πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΕ.ΤΕ.Κ.Ν.Υ., ανέπτυξε τον ρόλο των DRGs στη χρηματοδότηση και τη σύνδεση τους με την αποζημίωση των νοσοκομείων, φέρνοντας ως παράδειγμα τα αποτελέσματα από την εφαρμογή του συστήματος στην 7^η ΥΠΕ ενώ στη συνέχεια, ο κ. **Νεκτάριος Παπαβασιλείου**, διοικητής της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ), μοιράστηκε την εμπειρία από τη χρήση των DRGs στα νοσοκομεία της περιφέρειάς του.

2^η Ενότητα “ Νέες δυνατότητες στη διαχείριση του καρκίνου ”

Η δεύτερη ενότητα, υπό τον συντονισμό του κ. **Βασίλη Μπαρδή**, οικονομολόγου υγείας, επικεντρώθηκε στις νέες δυνατότητες στη διαχείριση του καρκίνου. Η κα **Παρασκευή Μιχαλοπούλου**, αντιπρόεδρος της ΕΛΛΟΚ, τόνισε τη σημασία της ολιστικής προσέγγισης στη φροντίδα καρκινοπαθών, εστιάζοντας στην ανάγκη για ολοκληρωμένες υπηρεσίες, καθώς η διάγνωση του καρκίνου τροποποιεί με δραματικό τρόπο την ζωή κάθε ασθενούς και των οικείων του.

Ο κ. **Μιχάλης Νικολάου**, παθολόγος-ογκολόγος της Α' Παθολογικής – Ογκολογικής Κλινικής του ΓΑΟΝΑ «Ο Άγιος Σάββας», παρουσίασε τα συμπεράσματα από τη λειτουργία των ογκολογικών συμβουλίων και επισήμανε τα προβλήματα και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν. Ο κ. Νικολάου, έδωσε ιδιαίτερη σημασία στις νέες δυνατότητες- προοπτικές για τους ασθενείς που προκύπτουν μέσω της εφαρμογής του Εθνικού Μητρώου Ασθενών με Καρκίνο και της λειτουργίας του ηλεκτρονικού φάκελου ασθενούς.

Ο κ. **Νίκος Τσώλης**, προϊστάμενος του τμήματος διαχείρισης λογισμικού & εφαρμογών στο Γ.Ν.Α. «Γ. Γεννηματάς», ανέλυσε τη χρήση του ψηφιακού φακέλου ασθενούς στη βελτίωση της διεπιστημονικής συνεργασίας ενώ η κα **Ιωάννα Σαλαγιάννη**, προϊσταμένη της διεύθυνσης λειτουργίας και υποστήριξης εφαρμογών της ΗΔΙΚΑ Α.Ε., παρουσίασε το Εθνικό Μητρώο

Νεοπλασματικών Νοσημάτων, τονίζοντας τον ρόλο του στη φροντίδα ογκολογικών και αιματολογικών ασθενών. Επιπλέον αναφέρθηκε στο Ογκολογικό-Αιματολογικό Πληροφοριακό Σύστημα που εφαρμόζεται πιλοτικά σε τρία (3) νοσοκομεία και διαθέτει όλες τις πληροφορίες αναφορικά με τα πρωτόκολλα και τις θεραπείες των ογκολογικών ασθενών.

3^η Ενότητα “Ο ρόλος του management στη διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών”

Η τρίτη ενότητα διεξήχθη υπό τη μορφή στρογγυλής τραπέζης, με το συντονισμό του κ. **Γιώργου Σακκά**, δημοσιογράφου με ειδίκευση στην πολιτική και τα οικονομικά της υγείας, ανέδειξε τον ρόλο του management στη διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας.

Η κα **Λίλιαν-Βενετία Βιλδιρίδη**, γενική γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας, υπογράμμισε τις στρατηγικές για την ενίσχυση της ποιότητας και αποδοτικότητας των νοσοκομειακών υπηρεσιών, δίνοντας έμφαση στο ρόλο του ΟΔΙΠΥ και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), καθώς και στο ρόλο που θα διαδραματίσουν οι νέες διοικήσεις των ΥΠΕ και των νοσοκομείων του ΕΣΥ. Ο **Dr. Joao Breda**, επικεφαλής του Γραφείου Ποιότητας Φροντίδας και Ασφάλειας Ασθενών του ΠΟΥ στην Αθήνα, μοιράστηκε βέλτιστες πρακτικές από διεθνείς πρωτοβουλίες, καθώς και τα αποτελέσματα από το πρόγραμμα ποιότητας που εφαρμόζει ο ΠΟΥ. Τέλος ο κ. **Χρήστος Νέστορας**, διευθύνων σύμβουλος του ΟΔΙΠΥ Α.Ε., αναφέρθηκε στη σημασία των δεικτών ποιότητας που εφαρμόζονται στα νοσοκομεία και η κα **Όλγα Μπαλαούρα**, διοικήτρια της 1^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας, τόνισε τη συμβολή των δεικτών στην αποτελεσματική διοίκηση των νοσοκομείων και στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε από όλους τους ομιλητές στην αναμενόμενη συνεργασία της 1^{ης} ΥΠΕ με τον ΠΟΥ για την εφαρμογή του προγράμματος ποιότητας που αναπτύσσεται με την συμβολή του ΟΔΙΠΥ και αφορά σε όλο το φάσμα των προσφερόμενων υπηρεσιών υγείας (πρόληψη, προνοσοκομειακή, νοσοκομειακή, παρηγορητική φροντίδα και αποκατάσταση).

Σε όλες τις ενότητες του forum διατυπώθηκαν ερωτήματα και απόψεις από τους συμμετέχοντες, δημιουργώντας ένα γόνιμο και ουσιαστικό διάλογο, που συνέβαλαν στην περαιτέρω κατανόηση των θεμάτων αλλά και την αλληλεπίδραση μεταξύ των στελεχών των μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας και των δραστηριοποιούμενων φορέων.

Ευχαριστούμε

τους επιστημονικούς συντονιστές, τους ομιλητές και τους χορηγούς για την υποστήριξη, αλλά και τον κόσμο που αγκάλιασε όλη αυτή την προσπάθεια!

Είμαστε σταθερά αφοσιωμένοι στη διασφάλιση της συνέχειας αυτής της πρωτοβουλίας, ως κοινής πλατφόρμας για την προώθηση επικοινωνιακών διαλόγων μεταξύ των στελεχών των νοσοκομείων, του Υπουργείου Υγείας και άλλων οργανισμών χάραξης πολιτικής.

Πρωταρχικός μας στόχος παραμένει η συστηματική αντιμετώπιση των προκλήσεων, των αποτελεσμάτων και των προβληματισμών που αφορούν στην εφαρμογή των πολιτικών υγείας. Μέσω αυτών των συζητήσεων και ανταλλαγή απόψεων, σκοπεύουμε να εντοπίσουμε τις βέλτιστες πρακτικές και να παράσχουμε συστάσεις για τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών και την ενίσχυση των πολιτικών.

Με εκτίμηση,
Η Οργανωτική Επιτροπή

Βρείτε φωτογραφικό υλικό και στιγμιότυπα από τις ομιλίες στο site

www.healthcare-management.gr

ΧΡΥΣΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ:



ΧΟΡΗΓΟΙ:



ΧΟΡΗΓΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:



ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ:



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ:

